



清明返乡出游带旺机票酒店预订

广州出发机票平均价格回到2019年水平

2021年春节假期，许多人响应“就地过年”倡议，返乡、旅游需求延期释放。即将到来的清明小长假，拼假的“补偿式返乡”“补偿式出游”人群激增。近一周飞猪清明机票预订量较上周增长超150%。去哪儿平台上，清明假期机票预订量已经是2019年同期的1.3倍。受供需关系影响，机票价格也随之回归。清明期间，广州出发机票的平均支付价格是777元，恢复到2019年水平。



拼假出行人群激增

从3月16日零时起，低风险地区人员可凭“绿码”全国通行，带来清明节拼假回家和出游的人群激增。广之旅副总裁、国内游业务负责人文爽分析，清明小长假将进一步释放人们在春节积压的跨省旅游出行需求，预计将有一部分游客通过拼假的方式，在清明小黄金周前后组织4-6天的中短途旅游活动。

面对越来越近的清明小长假，旅游产品预订的火爆情况显现出游客急切出游的决心。去年3月，随处两三百块的机票在今年已经难见。去哪儿大数据研究院院长兰翔表示，截至目前，受供需关系影响，2021年清明假期出行的机票价格也回到疫情前的水平，当前平均支付价格为689元。飞猪方面表示，清明的机票价格已恢复到2019年同期，目前“特价机票”频道还有一些捡漏机会，部分热门航线还有2折左右的机票，比如北京-厦门低至290元，上海-北京300元，广州-北京408元，杭州-三亚600元。

住宿预订方面，飞猪平台上，清明酒店预订量较上周增长也超过140%，按预订量排序，北京位居清明假期热门入住城市第一，上海、广州、深圳、杭州、成都、重庆、长沙、武汉和西安排在

前十。清明乡村民宿预订量也增长超165%，城市出逃一族对于原生态的自然环境充满了向往。

广州市民最爱出游

去哪儿数据显示，广州也是今年清明假期国内出游旅客量最多的城市。广州出发的游客主要去往上海、北京、成都、重庆、杭州、南京、昆明、西安、武汉和温州。

广之旅的销售数据显示，部分清明节出游热门线路销售已过半成团，不过不少线路价格并不因为清明假期而有特别的波动。出游天数在3天以内的短途精品线路占到总数的8成以上，跨省游动车团和飞机团比例约为6:4。

由于清明小长假执行中小客车高速公路免费政策，广之旅预计这将带动一波自驾游出游潮，从价格来看，省内主流温泉、乐园、度假酒店等自由行套餐价格在清明期间都有不同程度的上涨，平均涨幅在30%左右。

文爽表示，除常规跟团游玩法外，今年该社还加大了跨清明排期的“一家一团”小团类产品的组织力度，甄选更多国内小众精品旅游资源，让游客可以用更私密、自由的方式参与跨省旅游活动，并为国内旅游市场注入更多新的活力。

旅行社方面提醒，目前国内旅游景区仍执行“预约制”，旅行社将严格执行相关规定，做好常态化疫情防控出游规范，保障游客出行安全。

文化游赏花游大热

在2021年河南春晚和三星堆考古新发现的带动下，今年文化古迹类景区格外受到关注。去哪儿数据显示，四川三星堆景区门票搜索量也出现大幅上涨，截至3月22日，文化古迹类景区热度比2019年同期增长3.8倍，清明假期坐飞机去洛阳的游客与2019年同期相比，增长超过两成。

当然，清明赏花永远是不会出错的选择。去哪儿数据显示，广州的白云山、天适樱花悠乐园成为本地赏花最受欢迎的景区。

清明不仅宜赏花，更适合遛娃。因此具备合家欢疗效的游乐园、海洋馆成为家长们的最爱，上海迪士尼度假区、珠海长隆海洋王国和成都大熊猫繁育研究基地成为今年清明假期家长们遛娃放电的心头好。

另据了解，目前前往澳门自由行的游客量稳步增加。广之旅方面提醒，近期澳门自由行的出游需求增长尤其明显，4月3、4日两天入住的酒店价格相对较高。

广铁清明小长假 日均开行列车2578列

4月3日预计发送旅客240万人，比2019年还多63.3万人

记者从广铁集团获悉，今年清明小长假旅客运输期限为4月2日至4月5日，日均开行列车2578列，其中日均开行高铁城际列车2187列，约占总运力的85%。4天时间，广铁预计发送旅客840万人，日均发送旅客215万人，其中最高日4月3日预计发送旅客240万人，同比2019年清明小长假最高日增加63.3万人，增长7.9%。

据广铁集团客运部相关负责人介绍，清明小长假运输客流以短途扫墓、踏青流为主，旅游流为辅，客流流向假日前期以广州、深圳等大城市为中心向周边城镇、省份辐射，后期以返程客流为主。

为了尽量满足旅客出行需要，广铁集团优化调整列车运输方案，采取增加动车组重联、加开高铁和普速列车等方式，大幅增加粤、湘两省省际间和两省内运力。清明小长假期间，广铁集团在京广、沪昆、广深港、杭深、南广、贵广等高铁线路安排增加94对动车组重联列车，恢复开行和加开高铁、城际动车组列车71对，加开普速图定列车6对，增开普速临客列车41对。

在打足运力的同时，铁路部门严格落实常态化疫情防控工作，全力做好站车公共区域和重点部位的通风换气、卫生保洁、日常消毒等工作。严格落实旅客进出站测温和列车体温抽测工作，对体温超过37.3℃的发热旅客，及时按规定处置。加强站车疫情防控宣传提示，通过视频、站车广播、专人引导等方式，提示旅客佩戴口罩，保持排队间距，做好自身防护。

铁路部门提醒广大旅客，购票时请登录12306官方网站或12306手机客户端购票，通过购票时的验证手机号码，可及时接收列车开行信息。在“非接触、不见面”的情况下可便捷办理退票、改签等业务。如旅客第一时间未购得所需列车车票，可使用12306官网和手机客户端的候补购票功能，根据目前候补兑现情况，候补购票兑现率已达80%以上，同时，铁路部门将根据候补购票大数据分析，精准调整运力安排。